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Crtice iz varaždinske povijesti Piše:
Boris Ratković

Obitelji dviju polaznica  Gradskoga dječjeg vrtića “Ra-
dost” mališane su obradovale na nesvakidašnji način. Na-
ime, djeca su posjetila gospodarstvo “Vinko” u Selniku, na
kojem se uzgajaju maline, ribiz i kupine.

Obitelj Kolak, vlasnici obrta “Vinko”, željeli su tako pri-
jateljima kćeri Klare, polaznice te skupine, pokazati kako se
beru maline i kako se od njih pravi sok.

Za još veći doživljaj na obiteljskom gospodarstvu, pobri-
nuo se djed Patricije Jadanić, također polaznice iste skupine,
koji je djecu od vrtića do Selnika povezao traktorom.

– Baš je bilo krasno voziti se na traktoru – ushićeno je
rekao Lovro. Djevojčice su pak govorile o berbi: - Maline
rastu na granama. Nisu visoko, pa se mogu brati rukama. A
i jako su fine i zdrave! – rekla je Petra. Obitelj Kolak djeci je
ponudila i domaće klipiće, a svaki mali berač maline je po-
nio i kući. Djeca su tako na praktičan način nadopunila svo-
je znanje, a to će iskustvo pamtiti zauvijek.                 I. Ha.

Dobivši 1209. godine
privilegije slobodnog i
kraljevskog grada Varaž-
din, i njegovi stanovnici,
obrtnici i trgovci, potpuno
su promijenili svoj druš-
tveni status - prestali su bi-
ti podložnici vlasnika sta-
rogradske tvrđe (prvo žu-
pana, a kasnije vlastelina)
i svrstali se među feudalne
gospodare.

Od kralja Andrije II. do-
bili su oko grada veliki feud,
zemljište, sela i kmetove,

Prihodi s gradskih posjeda
što je dovelo do jačanja ma-
terijalne osnove i Varaždin se
razvio u važno središte kon-
tinentalne Hrvatske. Grad je
u pojedinim razdobljima
imao izaslanike i u Hrvat-
skom plemićkom saboru.

Pored vinograda na koji-
ma su radili kmetovi gornja-
ci, a vino se prodavalo u toči-
onicama i davalo kao plaća
gradskim namještenicima, na
zemljišnim posjedima uzga-
jala se pšenica, zatim ječam,
zob, raž, proso i hajdina.

Sedamdesetih godina 18.
stoljeća godišnje se dobivalo
oko 5.500 vagana žita (vagan
je količina od 61 litre), dok
se urod hajdine kretao oko
500 vagana. U tim godinama
s gradskih livada pokosilo se
oko 440 vozova sijena.

Na oranicama i livadama
radili su kmetovi iz gradskih
kmetskih selišta Gornji i Don-
ji Kneginec, Sračinec, Svi-
bovec i Žabnik. Stoka – volo-
vi, krave, konji, svinje, kao i
perad - purani, guske i kokoši

uzgajani su na varoškim
imanjima, majurima. Pored
gradske općine i građani, za-
natlije i trgovci, posjedovali su
oranice, livade, šume i vinog-
rade, uzgajali su stoku i na
vrtovima držali pčelinjake.

Varaždinac Ivan Saltner
je 1771. godine od kraljice
Marije Terezije dobio dozvo-
lu da sije rižu, Grad mu je na
korištenje dao zemljište kraj
Donjeg Kneginca, ali prinos
s rižinog polja bio je slab i taj
je pokušaj uzgoja riže propa-
o. Uz pčelinjake i proizvod-
nju meda među unosnim gra-
nama varoškog gospodarstva

bili su mlinovi, kojih je na
rukavcu Dravica i na Dravi
u 18. stoljeću bilo čak 17 i
omogućili su obimnu trgo-
vinu brašnom.

Prihodi su u gradsku bla-
gajnu dolazili i od davanja u
zakup skela na Dravi, lova i
ribolova, točionica vina, te
mesarenja u kmetskim seliš-
tima. U zakup se davalo
putem licitacije o kojoj je oba-
vijesti prenosio varoški bub-
njar, obično tri dana prije li-
citiranja. Varaždin je prikup-
ljao sredstva i naplaćivanjem
mostarine, vagovine i kažnja-
vanjem prijestupnika.

Toranj Gradske vijećnice
na crtežu iz 1732. godine

DVD Zbelava obilježava jubilej

Vatrogascima kombi
Dobrovoljno vatrogasno društvo Zbelava obilježava 68.

godišnjicu djelovanja, a uz taj jubilej vatrogasci iz Zbelave
dobili su Renaultov kombi za prijevoz ljudstva, koji je ku-
pio Grad Varaždin.

Ivan Vitez donirao je DVD-u kip svetog Florijana,
koji sada krasi park ispred društvenog doma u Zbelavi.
Kip sv. Florijana i kombi posvetio je velečasni Karlo Ko-
račević.

Od 3. do 5. srpnja VI. motosusret u
Varaždinskim Toplicama

Tisuće motorista
iz pet država

U organizaciji Motokluba Aqua Bikers iz Varaždinskih
Toplica, od 3. do 5. srpnja održavat će se šesti toplički
susret motorista, na kojem se očekuje nekoliko tisuća su-
dionika iz Hrvatske, Austrije, Slovenije, Bosne i Hercego-
vine i Italije.

Osim u brojnim motoigrama i natjecanjima, tijekom
trodnevnog susreta posjetitelji će moći uživati i u zabav-
nim sadržajima uz sudjelovanje rock-sastava.             I.NJ.

Gađanje glinenih golubova u
Maruševcu

U ekipi Zelendvora
najbolji strijelci

Lovačko društvo “Fazan“ iz Maruševca bilo je doma-
ćin i organizator međudruštvenog natjecanja u gađanju
na glinene golubove koje je održano početkom lipnja.

Na strelište u Čalincu odazvala su se 32 društva iz Va-
raždinske, Međimurske i Koprivničko-križevačke županije.

Prvo mjesto u ekipnoj konkurenciji osvojila je ekipa
LD-a “Zelendvor“, a pojedinačno je najbolji bio Nenad
Bosak iz istog društva.

U petnaesticama pobijedio je Miljenko Kos te osvoji-
o živog veprića. U fair playu prvu nagradu i pečeni odo-
jak odnio je Slobodan Ištok iz LD-a “Fazan“.

Posjetitelji su se mogli okušati u gađanju pokretne
mete, a tu je najbolji bio Marinko Gregur.                 J. V.

Natjecanje lovaca na streljani LD-a “Fazan”

Djeca iz  vrtića
Radost u Selniku Na obiteljskom gospodarstvu

Turistička zajednica općine Gornji Kneginec i ove go-
dine, od 15. lipnja do 15. srpnja, provodi akciju «Uljepšajmo
Kneginec». U tom će razdoblju Povjerenstvo akcije obići na-
selja u općini i odabrati tridesetak najljepše uređenih balko-
na i okućnica.

Ocjenjivat će se najljepše uređen balkon i najljepše ure-
đena okućnica, a za najuređeniji balkon i okućnicu Općina
će dodijeliti po tri nagrade u svakoj kategoriji. Zainteresira-
ni za sudjelovanje u ovoj akciji mogu se prijaviti na broj telefo-
na 242-150.

Općina Gornji Kneginec poziva i sve mještane koji žele
sudjelovati u malonogometnoj ligi „Kneginec“ da do 30. lip-
nja prijave ekipe.

Općina je nedavno Savate klubu Omega-Gym Kneginec
donirala novi borilački ring vrijedan 67.000 kuna. Ring je
nabavljen u Sjedinjenim Američkim Državama, a članovi-
ma kneginečkoga savate kluba na korištenje ga je predao zam-
jenik načelnika Robert Đuranec.                                     M.D.

Mali Ludbrežani u berbi malina u Selniku

Općina Gornji Kneginec

Počela akcija Uljepšajmo Kneginec

Ring koji je Općina Kneginec donirala savate klubu

Predstavnici novomarof-
skoga LAG-a (lokalne ak-
cijske grupe) za pilot-pod-
ručje koje pokriva grad Novi
Marof te općine Ljubešćica,
Visoko, Breznica, Breznički
Hum, Budinščina, Gornja Ri-
jeka, Kalnik i Sveti Petar Ore-
hovec, zajedno s predstavni-
cima LAG-a Gorski kotar, bi-
li su na studijskom putovanju
u središnjoj Moravskoj. U
Republici Češkoj boravili su
u okviru projekta Sudjelo-
vanje stanovnika u održivom
razvoju regije, koji se financi-
ra novcem Europske unije.

Njihov je partner u ovom
projektu češka nevladina or-
ganizacija Centar za razvoj za-
jednice, a hrvatski je partner
Hrvatska mreža za ruralni raz-

Predstavnici novomarofskoga LAG-a na studijskom putovanju u Češkoj

Partneri u zajedničkom
projektu ruralnoga razvoja

voj. Iz novomarofskoga LAG-
a bilo je 13 predstavnika. U
ime Grada Novoga Marofa na
putovanju su bili zamjenik
gradonačelnika Marijan
Kopjar, predsjednik Grad-
skog vijeća Zdravko Maltar,
regionalna koordinatorica
Kristina Matijašec te u ime
grupe Trgonom Ivica Šantek.

- U okviru posjeta sudio-
nici putovanja razmijenili su
iskustva s nekoliko uspješnih
lokalnih akcijskih grupa u
Moravskoj. Predstavljeni su
realizirani projekti iz stra-
tegije ruralnog razvoja LAG-
ova, financirani novcem Uni-
je. U organizaciji Europskog
gospodarskog i socijalnog od-
bora održana je javna raspra-
va o ruralnom razvoju, na ko-

joj se raspravljalo o programu
LEADER, ruralnoj politici
Europske unije, politici rural-
nog razvoja u Češkoj, ulozi
LAG-ova u ruralnom razvo-
ju, ali i o mogućnostima ru-

ralnog razvoja temeljenog na
LEADER pristupu u Hrvat-
skoj kao zemlji kandidatkinji
za članstvo u Uniji - rekla je
Kristina Matijašec.

  V. Vuger

Novomarofčani na studijskom putovanju u Češkoj
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